

■ 聚焦省委经济工作会议 ■

省国资委党委书记、主任冯文生：
持续推进“1+8”重点领域改革 全力稳增长提质效

12月23日，省委经济工作会议在成都举行。省国资委党委书记、主任冯文生在会上表示：“本次省委经济工作会议提出国资国企要担当担责，发挥‘顶梁柱’‘稳定器’作用，开展战略性重组和主营业务优化调整，有效盘活资源，提高要素配置效率，高质量完成国有企业改革深化提升行动，为我们以改革为牵引做好国资国企各项工作提出了更高要求、赋予了更大使命。”

回顾即将过去的这一年，全省国资国企承压前行、攻坚克难，全力以赴稳增长、调结构、促改革、防风险。截至11月底，全省地方国有企业资产总额跨过两个万亿台阶，达20.3万亿元，营业总收入1.91万亿元，上缴税费1338亿元，同比分别增长11.3%、5.4%、5%，实现国有经济增加值3606亿元、利润总额1098亿

元，在39个欠发达县域产业帮扶投资超1950亿元，为全省经济社会发展作出了积极贡献。

冯文生表示，全省国资国企将坚决贯彻落实省委经济工作会议精神，坚定不移深化国资国企改革，全力以赴拼经济搞建设，为全省经济社会发展多作贡献。具体来讲，将在全力稳增长提质效、坚定不移深化国资国企改革、以科技创新引领新质生产力发展、深入优化布局结构、持续深化开放合作、有效

防范化解风险这六个方面重点发力。

聚焦稳增长提质效，充分发挥国企投资拉动作用，力争2025年省属企业完成投资高于全省固定资产投资增速1个百分点，推动蜀道集团川汶高速、能投集团南充煤电等重大项目建设。做好2025年和“十五五”规划项目谋划储备，争取将省机场集团天府国际机场二期扩建工程、蜀道集团川藏北线高速等14个重大项目纳入国省“十五五”规划专栏重大项目。

在深化国资国企改革方面，确保国企改革深化提升行动高质量收官，持续推进“1+8”重点领域改革，加快组建四川能源发展集团、轨道交通集团等大型企业大集团，更好服务国家战略腹地建设等重大战略。

同时，加快打造一批“国企+”创新联合体和高能级协同创新平台，高水平建设“蜀创源”科技创新基地，重点推进国有企业71个关键核心技术项目攻关，加快实现更多“从0到1”的突破。切实发挥国有资本战略资本、长期资本、耐心资本作用，引导各类资本投早投小投硬科技，用好用活与清华大学联合发起设立的100亿元高校科技成果转化基金，推动高校和科研院所更多成果在四川加快落地转化。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

经济和信息化厅党组书记、厅长翟刚：

深入推进新型工业化 加快工业兴省制造强省

12月23日，省委经济工作会议在成都举行。会后，经济和信息化厅党组书记、厅长翟刚接受华西都市报、封面新闻记者采访时表示：“省委经济工作会议为做好明年和今后一个时期四川的工业经济工作指明了方向、提供了遵循，也更加坚定了我们进一步深入推进新型工业化，加快工业兴省制造强省的信心和决心。”

翟刚提到，今年以来，全省工业运行总体平稳、稳中向好，按照高质量发展要求，六大优势产业提质倍增行动深入推进，产业技术创新、制造业“智改数转”和绿色低碳转型、企业培育和服务、工业投资和项目建设等均取得了明显成效。特别是大力实施“建圈强链”，形成了省市

联动、政企合力、区域协同的良好机制，有力推动了重点产业链高质量发展。

全省工业领域明年怎么做？翟刚提到4方面的工作。

首先，将全面贯彻中央和省委经济工作会议精神，锚定实现新型工业化这个关键任务，坚持高质量发展，紧盯全年工业经济发展目标，深入推进六大优势产业提质倍增，强化产业对经济发展的支撑作用，要统筹好传统产业转型升级，

优势产业做大做强，新兴产业的培育壮大和未来产业的前瞻布局。

其次，翟刚认为，要积极抢抓国家“提振消费”的政策机遇，增强优质产品的供给能力。“我们准备根据消费发展的特点，针对性地对我们的产业发展予以支持，比如智能化、绿色化、健康化、个性化的一些产品，推动消费品工业和终端工业品发展。”翟刚说。

此外，翟刚表示，要以“四链融合”为

切口，深入推动产业创新和科技创新深度融合。聚焦产业和企业的发展需求，通过实施“企业找技术”来揭榜挂帅，打通科技成果转化的最后一公里。

“第四个是深入开展‘补短锻长建新’工作，推动重点产业链的高质量发展。”翟刚说，按照省委构建具有四川特色优势的现代产业体系的要求，我们要针对六大优势产业发展中的一些短板集中攻关，同时拉长长板，把优势产业进一步做强。

翟刚强调，明年将着力推动供给结构优化、产业创新、锻长补短、项目建设、助企纾困，加快建设以先进制造业为骨干的现代产业体系，全力推动工业兴省制造强省，为全省的经济发展多作贡献。

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞

沃飞长空CEO郭亮：

抢抓产业集聚优势，推动eVTOL商业化落地

“会议围绕科技创新和产业发展，对培育壮大新兴产业和未来产业进行了系统部署，特别提出‘打造低空经济发展高地，提速建设起降基础设施’，将为低空经济产业发展带来重大政策红利。”12月23日，省委经济工作会议在成都举行，会后，沃飞长空CEO兼首席科学家郭亮向记者分享了参会感受。

郭亮提到，过去这一年是eVTOL(电动垂直起降飞行器)主机企业和主机技术发展最快的一年，也是沃飞长空加速快跑的重要一年。公司在6月顺利完成倾转旋翼技术验证，成为国内首个、全球第二

个完成该类试验科目的eVTOL。11月，其自主研发的AE200批产构型亮相珠海航展，签定120架商业订单。12月，全球总部和生产基地启动建设。

在郭亮看来，成都先天就具有非常雄厚的航空航空技术，发展低空经济优势明显。沃飞长空也将抓住四川产业集聚优势，加紧主机研制和产品商业化落地。当前，公司正处在商业化运行前的最后冲刺阶段，“预计在明年下半年，我们会进行初期的试验性运行；2026年完成适航取证后，逐步在景区、医院、机场之间开展商业化运行。”

与此同时，郭亮也提到，除了主机产品的研制，低空经济的发展也离不开基础设施建设以及监管政策的完善。为此，他提出了几点建议。首先是加快低空基础设施建设，出台起降场所、起降点规划布局，包括利用现有城市公共设施、交通设施建设起降点，例如公园绿地、商务楼宇、高速服务区、公交场站、老旧汽车客运站等，建立以城市TOD为枢纽的eVTOL起降场，探索建设城市候机厅等新模式。其次是鼓励低空场景示范运营，持续深化应用场景探索，对各大景区环线的空中观光与短途接驳，警用安防、

医疗应急救援等公共服务领域，培育传统交通工具和eVTOL的融合使用和转换替代。

此外，郭亮还建议加快成都市低空交通管理服务平台建设运营，确保“飞得起、看得见、找得着、管得住、落得稳”。同时强化企业创新主体地位，支持链主企业联合高校、科研机构共建低空经济重点实验室、工程研究中心、技术创新中心、制造业创新中心等创新平台，增强中试验证、成果转化、应用示范能力。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

(上接04版)

高水平协调发展，需要加快打造新时代更高水平“天府粮仓”。“今年全省粮食生产再获丰收，粮食播面单产、总产均创历史新高。”与会同志带来好消息：即将过去的2024年，四川“菜篮子”菜品供应充足，特色产业较快增长，农民收入稳中有增，为建设新时代更高水平“天府粮仓”奠定坚实基础。

明年怎么做？《建设新时代更高水平

“天府粮仓”行动方案》明确，到2025年全省粮食产量要达到730亿斤。实现这一目标，不仅意味着粮食要稳面增产，畜牧要稳产提质，农田建设要攻坚提质，还将通过实施主要粮油作物重大品种推广、加快建设商品猪战略保障基地县、新改建高标准农田等举措，全方位夯实粮食安全根基，确保任何情况下都把饭碗端稳端牢。

高水平协调发展，需要加快新型城镇

化建设。

“城乡建设处于补短攻坚期。”与会同志带来一组数据：我省城市基础设施短板明显，普遍“新城很新、旧城很旧、老城很老”；城中村、城市危旧房、老旧小区改造任务艰巨，燃气、污水处理设施老化残缺，污水集中收集率差全国9个百分点，全省待改造自建房44.6万套……

对此，会议作出安排，比如深入开展城市更新，加快新型城市基础设施建设，

推进城市生命线、智能化改造，加快百强中心镇建设等。

高水平协调发展，需要区域协调发展。扎实推进成渝地区双城经济圈建设，务实推动“五区共兴”发展，持续加大欠发达县域托底性帮扶力度，进一步夯实县域经济底部支撑……更多的举措正在酝酿、落实。

四川日报全媒体记者 王眉灵 李欣忆 陈碧红